



我们考完啦！下一站，星辰大海

2024年高考落幕 岛城4.7万余名考生满载祝福奔向未来

6月10日下午5时，伴随着高考最后一科地理交卷的铃声响起，笔落卷合，刀剑归鞘，我省2024年高考顺利落下帷幕。考场内，全市4.7万余名考生提笔逐梦，书写着滚烫青春里最沸腾的篇章；考场外，家长、老师全程守护，成为考生们最坚实的后盾。过去几天，记者分赴岛城多个考点，现场见证了高考收官后，一张张青春洋溢的笑脸上写满了对未来的期许，一个个考生与亲友、与老师的拥抱蕴含着温暖的力量，一束束向日葵传递出最真挚的祝福。高考，是“人生一战”，亦是“人生一站”，未来山高水长，追梦永不停歇。

2020年开始，我省开始实行新高考，采取“3+3”模式。6月7日、8日进行国家统一语文、数学、外语三科考试。6月9日、10日为等级考，考生从思想政治、历史、地理、物理、化学和生物6门学业水平等级考试科目中任选3门。根据考生选考的科目不同，结束高考的步调也不再统一。6月9日下午5时，选择“物化政”组合的学生成为第一批结束高考的考生。

考完当天最想干什么？“干饭”“回家睡觉”是很多考生的回答。“考完了，非常开心，非常激动，非常兴奋。”青岛十九中高三学子王颖辉是第一批结束高考的学子之一，她笑称，考完后最想吃烤鱼，“从一模惦记到现在，终于可以好好吃一顿了。”她的理想是考警校，未来报效祖国。

来自青岛五十八中的一名考生抱着妈妈送的花，感动地说：“看看妈妈抱着花向我走过来，有一种双向奔赴的感觉，一直以来向着一个共同的目标奋斗，现在终于圆满了。”这个暑假，她有许多想做的事，想看很多电影，也想看看外面的世界。

由于部分考生即将参加强基、综招测试，因此他们的“暑假计划”要暂时推迟。青岛五十八中高三学生刁彬涵就是其中之一，“高考结束后，先备战强基、综招，然后再好好玩。这个暑假，我想把以前学过的跳舞重新拾起来，然后出去旅游。”来自青岛市六十七中的考生刘孝衍也早早列好了暑假“心愿清单”——健身、学车、写一本小说，结束综招测试之后就开始“执行”。他笑称：“虽然我的选科组合是‘物化生’，但我一直很喜欢文学和历史，初中的时候写过游戏同人小说，这次想写一本历史架空题材的小说。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真



高考结束后，青岛十七中高三班主任牟江川与学生合影庆祝。于娜 摄



高考结束，考生王嵐锐、钟仪、周潤澤人手抱一束鲜花。



青岛十九中考生王颖辉(右)将鲜花送给班主任。栾丕炜 摄

“高考后时代”正式开启 综招、强基排上备战日程

高考期间，岛城各所高中的高三老师们是考场外最忙碌的人，为了给学生们最近距离的鼓励和支持，他们“赶场”送考，有的一天要跑6个考点。虽然高考已经结束，但老师们提醒考生，接下来的十几天很关键，强基、综招备战排上日程。

“孩子们的高考刚结束，但对于部分考生来说，接下来的十几天还有很重要的事情要做。有些考生要参加英语口语测试，强基计划招生校测、综招测试也迫在眉睫。”青岛十九中高三年级主任姜龙方建议，参加强基计划和综合评价招生的考生要提前筹备，可以看看历年的真实题，部分高校的强基校测、综招测试采取无领导小组面试的形式，相关考生要注意这方面的训练。“完成强基校测、综招测试之后，就可以静静地等待高考成绩。成绩出来后，充分

权衡是准备报提前批还是普通批，给自己找一个好的归宿。”他特别提醒考生，这个暑假可以提前做好大学的规划。

“祝贺大家顺利完成了高考，完成了人生的又一大跨越，即将开始崭新的生活。”6月9日下午，首批结束高考的考生开心地走出考点，一直守候的青岛十七中高三2班班主任牟江川立即上前与学生们击掌庆贺。“高中三年，学习时间紧、任务重、压力大，高考结束后，大家可以适当放松，休整一下，但不要过于放松，需注意各种安全问题。”他一边祝贺弟子们一边叮嘱部分要参加强基计划和综合评价招生的考生关注院校发布的初审名单等相关信息，及时进行考试确认和缴费，积极备考。

“高考是个点，人生是条线。高考是人生中重要的一个转折点，但最

重要的是，它让你懂得了人生要有目标，勇于面对困难和挑战，磨练自己的意志，提升抗压能力。”牟江川希望学生们懂得，“试卷是一张纸，未来是一幅画。高考只是未来这幅画卷上的一笔基础构图。”在高考前，他曾对同学们说，高考，无非就是很多人同时做同一份卷子，然后决定去哪一座城市，最终发现，错的每一道题都是为了遇见对的人，而对的每一道题，是为了遇见更好的自己。“星光不问赶路人，时光不负有心人。希望每位同学的成绩会照亮整个夏天，然后带着你未来的期许，去见从未见过的风景。”他建议考生们充分利用难得的超长暑假，重拾自己的兴趣爱好，不管是体育健身类还是艺术特长类，都将对以后的发展有益。

观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 董真 于娜

山东高考收官 26日前发布成绩

本报6月10日讯 10日下午5时，地理科目考试铃声准时响起，这也意味着2024年山东夏季高考圆满收官。考生们冲出考场，尽情释放激动的心情，家长们则手捧鲜花跟孩子们一起庆祝人生中的重要时刻。根据安排，山东高考成绩将于6月26日前公布。

下午4时30分，青岛十七中考点外，不少家长手捧鲜花在此等候孩子。部分家庭甚至全家出动，一起陪孩子迎接这一重要的人生时刻。“高中三年实在太不容易了，先让孩子放松几天，其他的事情等快出成绩再考虑。”考生家长刘女士告诉记者。不过，部分考生的考试之旅仍未结束。青岛一中考生小高告诉记者，他报名了山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)等高校的综合评价招生，并且均通过了初审。“想拿到最终的综招资格，还是不能放松，努力准备吧。”小高介绍。

根据安排，山东高考成绩将于6月26日前公布。山东省教育厅拟于6月11日10时举行我省2024年高考第一次新闻发布会，通报我省今年夏季高考组织实施情况、考试成绩查询途径和下一步招录工作安排等。(记者 王世锋)